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Erster Bürgermeister Gunther Ehrhardt eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des
Gemeinderates. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit des Gemeinderates fest.

TOP  1 Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 10.09.2024

Die Niederschrift der Sitzung vom 10.09.2024 wurde den Mitgliedern zugestellt.

Nachdem keine Einwendungen vorgebracht wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt.

TOP 2 Antrag auf Baugenehmigung zur Nutzungsänderung des ehemaligen Rind-
erstalles zur Liegehalle für Pferde für Pferdepension und Errichtung eines
Reitplatz auf Grundstück Fl.Nr. 848, Gemarkung Geroldshausen, Kleinrinder-
felder Str. 1

Es liegt ein Antrag auf Baugenehmigung zur Nutzungsänderung des ehemaligen Rinderstalles
zur Liegehalle für Pferde für Pferdepension mit Errichtung eines Reitplatz auf Grundstück Fl.Nr.
848, Gemarkung Geroldshausen, Kleinrinderfelder Str. 1, vor.

Das Grundstück befindet sich im Außenbereich (§ 35 BauGB).

Im Außenbereich ist ein Vorhaben zulässig, wenn es einem land- oder forstwirtschaftlichen Be-
trieb dient und nur einen untergeordneten Teil der Betriebsfläche einnimmt sowie öffentliche
Belange nicht entgegenstehen und die Erschließung ausreichend gesichert ist (§ 35 Abs. 1 Nr.
1 BauGB).

Die Erschließung mit Straße, Wasser und Kanal ist gesichert

Aus Sicht der Verwaltung stehen daher dem Bauvorhaben keine gemeindlichen Belange entge-
gen.

Ein GR fragt nochmals expliziert nach, wo der Reitplatz mit den 15 Liegeflächen ausgewiesen
wird.

Der Vorsitzende erläutert das Bauvorhaben an Hand eines Lageplans.

Beschluss:
Der Gemeinderat stimmt den Antrag auf Baugenehmigung zur Nutzungsänderung des ehemali-
gen Rinderstalles zur Liegehalle für Pferde für Pferdepension mit Errichtung eines Reitplatz auf
Grundstück Fl.Nr. 848, Gemarkung Geroldshausen, Kleinrinderfelder Str. 1, zu.

Abstimmungsergebnis        Ja: 10       Nein: 0        Anwesend: 10

TOP  3 Spendenaktion für LED-Umrüstung des SV Geroldshausen mit Teilnahme am
Finale der „#Vereinsvorteil - Radio Gong SUPERGOAL Halftimeshow“: Ein
Gewinn für die ganze Dorfgemeinschaft - Information

Der SV Geroldshausen sammelt Spenden für das Projekt „LED Umrüstung in der Sporthalle
und im Vereinsheim. Erweiterung und Umrüstung auf LED auf den Sportplätzen“. Um zusätzli-
che Spendengelder zu akquirieren, hat er sich unter Federführung von Florian Boldt bei der
Aktion „#Vereinsvorteil - Die Radio Gong SUPERGOAL Halftimeshow“ beteiligt und hat es ins
Finale geschafft. Am 24.09.2024 hat Florian Boldt die WhatsApp-Gruppe „XXXL Halbzeitshow
von Gong“ gegründet. Sie hat mehr als 390 Gruppenmitglieder. Im Profil ist Folgendes zu lesen:
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„Max Giesinger in Geroldshausen? Max Giesinger und Radio Gong beim SV GEROLDSHAU-
SEN?

Klingt komisch, ist aber möglich! Und zwar gemeinsam.

Der SV Geroldshausen hat es ins Finale geschafft um die Radio Gong „XXXL Halbzeit Show“
mit Max Giesinger am 06.10. Ab morgen startet eine Spendenaktion über Radio Gong und die
Sparkasse. Welcher Verein (SV Geroldshausen, SB Versbach, SV Kürnach, SSV Kitzingen) die
meisten Spenden sammelt, gewinnt. Das gespendete Geld, ob wir gewinnen oder nicht, geht
auf jeden Fall an den SVG. Über das Portal gibt es auch eine Spendenquittung.

Zusätzlich spendet die Sparkasse 5000 Euro an die genannten Vereine. Hierzu gibt es ver-
schiedene Challenges, welche über Gong bekannt gegeben werden. Aus der Vergangenheit
weiß man - hier zählt oft Geschwindigkeit.
(Mögliche Challenge: wer hat an Tag x um xx:xx Uhr die meisten Leute auf dem sportgelände).

Deshalb diese Gruppe um uns schnellstens miteinander zu vernetzen.

Hört Gong und helft das Event nach Geroldshausen zu holen!

Bitte teilt diese Nachricht kräftig, sprecht mit euren Chefs, jeder Euro zählt!
#GemeinsamWir!

Die Sportvereine sind bei den verschiedenen Challenges gegeneinander angetreten.

Die Kinder sammelten Spenden von Tür zu Tür und boten beim Heimspiel Kinderschminken
gegen eine Spende an. Für das leibliche Wohl sorgten gespendete Bratwürste, Brötchen und
Kuchen. Frisöre spendeten den Erlös ihrer Dienstleistungen, während ein Blumenladen den
Verkaufserlös von Blumensträußen zur Verfügung stellte. Ein Versicherungsunternehmen steu-
erte Gutscheine für Kfz-Versicherungen bei, und die Getränke wurden vom örtlichen Getränke-
händler gespendet. Zahlreiche Freiwillige halfen tatkräftig beim Auf- und Abbau sowie bei den
Kuchen-, Kaffee-, Grill- und Getränkeständen.

Die Dorfgemeinschaft bewies mit einer beeindruckenden Aktion großen Einsatz und Zusam-
menhalt. Familien, Kinder und Unternehmen haben durch kreative Spendenaktionen eine be-
achtliche Summe zusammengetragen. Bereits beim ersten Gongspendenbattle, der Aufgabe
„Hochtauschen“, sammelte der SV Geroldshausen 1.501 EUR und sicherte sich den ersten
Platz. Auch bei der zweiten Aufgabe, der "#GarminSchrittchallenge", triumphierte der SV und
belegte erneut den ersten Platz. Während der mehrtägigen Vereinsstaffel, die rund um die Uhr
stattfand, schafften die Teilnehmer beeindruckende 659.380 Schritte – von Jung bis Alt, von
Groß bis Klein.

In der dritten Aufgabe, dem "Tore schießen", erreichte die zweite Mannschaft des SV Gerolds-
hausen mit einem 6:0-Sieg den zweiten Platz und erhielt dafür eine Spende von 200 EUR von
der Sparkasse Mainfranken. Bei der vierten Aufgabe, "Die Gong Spendendose", sicherte sich
der Verein mit 8.078,90 EUR den ersten Platz und erhielt dafür weitere 500 EUR von der Spar-
kasse Mainfranken. Die Begeisterung und der Stolz auf das Erreichte sind groß. Viele betrach-
ten Geroldshausen als das „uneinnehmbare gallische Dorf“, das durch den starken Zusammen-
halt außergewöhnliche Erfolge erzielt.
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Für die Dorfbewohner stand fest: Unabhängig vom Ausgang des Wettbewerbs haben sie als
Gemeinschaft bereits gewonnen.

„Guten Morgen, nun sollten alle Angebote / Spenden der eingereicht sein.
Ich bedanke mich bei allen, die gestern mitgemacht haben, gemeinsam ist alles möglichḩ

„Gemeinsam wir NUR DER SVG ..
Toll das sich auch so viele Gedanken machen !!!!ὣὣὣὣ“

„Mädels, Jungs, Familien, Firmen, einfach alle die mitmachen, vielen, herzlichen Dank für eure
Unterstützung für den SVG, wir sind begeistert.
Wenn wir so weitermachen, haben wir echt gute Chancen zu gewinnen.“

„  Was war das für eine Leistung gleich zum Start! Bei der ersten Challenge ź
*Hochtauschen* im *#Gongspendenbattle* haben wir es geschafft aus *vier Günnis über 4.000
Euro* Spendengelder zu machen!“

„Egal wer das Rennen letztendlich macht...was ihr da auf die Beine stellt ist der Wahnsinn!!! Hut
abấ *Ihr seid auf jeden Fall schonmal Sieger der *“

„Ein Mega Zusammenhalt.“

„Also ich bin auch völlig beeindruckt, was hier im Ort geht und alle GEMEINSAM zu stemmen in
der Lage sind.“

„Auf jeden Fall. Das ist so Mega. Ganz großes
Kino. Wenn wir das Ding gewinnen, sind wir
quasi die Gallier im römischen Reich. Das
uneinnehmbare DorfṺ “

„Ein Dorf im Ausnahmezustand, wen ich schon
alles bei mir vorbei joggen gesehen habe, die
Kinder im Dorf mit den Dosen, sogar Blumen-
sträuße hab ich heute schon rumlaufen se-
hen.. egal wie, das Dorf hat schon gewon-
nen….
Und jetzt holen wir uns noch den Giesinger
Ὅals i Tüpfelchen“

Als Bildunterschrift einem Blumenstrauß
schrieb ein Ehemann: „Die Frau hat zumindest
gefragt was ich angestellt hab ““

„Was ist da heute passiert?! Was passiert da schon seit so vielen Tagen?! Purer Zusammen-
halt! Pures WIR! GEILE NUMMER HEUTE! Wir haben über 500 Bratwürste an die Gäste be-
kommen! Friseurgutscheine sind alle weg, also min. 450€... Die Kids sammelten über 500€ an
Spenden! Und so weiter, und so weiter... Ich kann mich den sich aktuell häufenden Aussagen
nur anschließen... Als Dorfgemeinschaft haben wir schon jetzt gewonnen! Ich bleib dabei... Wir
sind (ab sofort) das kleine, gallische Dorf, dass niemand einnehmen kann!  Wir brauchen jetzt
nur noch einen Zaubertrank  Es war mir eine große Ehre, ein Teil dieser, fast schon ge-
schichtsträchtigen Aktion zu sein!

NURDERSVG
Vielen Dank an alle Besucher und HelferṺ “

„Das ist wahr!! Mit eurem Engagement und eurem Feuer habt ihr uns alle angesteckt auch die-
jenigen (wie wir) die nicht im Sportverein sind … Danke “
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„Ich bin wie viele hier, in diesem tollen Dorf aufgewachsen, durfte aufwachsen... ABER das...
Unglaublich. Ich bin so verdammt stolz auf alle und jeden “

„Das gallische Dorf endlich haben wir eine Bestimmung Ṻ“

„Hallo ihr Lieben!
Ich kann es kaum glauben was ich aktuell aus Geroldshausen höre. Ich bin momentan (leider

) in Urlaub und staune Bauklötze was bei Euch ab geht. Im Namen der Vorstandschaft
möchte ich mich bei allen Unterstützern ganz herzlich bedanken. So etwas gab es in Gero wohl
noch nicht. Es ist einfach toll wenn ich höre wie unser Dorf zusammen hält. Ich hoffe wir gewin-
nen und haben dann kommenden Sonntag die große Party.
Danke, Danke, Danke für euren großartigen Support,
Ralf Schmitt, Vorstandsvorsitzender Sportverein Geroldshausen“

„Das ist doch der Wahnsinn, was ist hier bitte los.
Dieser zusammenhalt muss einfach bleiben “

„Brutal cool und wunderbar was auch immer noch passiert
Die Gemeinschaft hält zusammen - das ist das wichtigste was wir uns in der heutigen Zeit ge-
ben können … Danke für diese Erfahrung als zugezogene seit 20 Jahren …
Ich unterstütze weiterhin gerne …“
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www.radiogom.com
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Heimspiel am 29.09.2024
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Großveranstaltung beim SV Geroldshausen: Max Giesinger in der Halbzeitshow

Nachdem der SV Geroldshausen die meisten Spenden gesammelt hatte, fand am Sonntag, den
6. Oktober 2024, beim SV Geroldshausen in der A-Klasse ein besonderes Ereignis statt. Im
Rahmen des Spiels gegen Gerbrunn II trat Sänger Max Giesinger in der Gong Supergoal Half-
time Show auf. Rund 1.200 Zuschauer versammelten sich am Fußballplatz in Geroldshausen.
Neben der 30-minütigen Halbzeitshow von Max Giesinger gewann der SV Geroldshausen das
Spiel mit 1:0.

Gerbrunn verteidigte konsequent und erschwerte es dem SV Geroldshausen, zu klaren Tor-
chancen zu kommen. Direkt nach der Pause gelang jedoch das entscheidende Tor zum 1:0.
Der SV Geroldshausen steht damit punktgleich mit Ochsenfurt auf Platz zwei der Tabelle und
hat gute Chancen auf den Aufstieg in dieser Saison.

Im Rahmen des Gong Spendenmarathons konnte der SV Geroldshausen innerhalb von zwei
Wochen 25.000 Euro sammeln. Nach dem Spiel übergab die Sparkasse Mainfranken Würzburg
symbolisch einen Scheck an den Verein.

Foto: Florian Bode / Funkhaus Würzburg, Einlauf der Mannschaften TSV Gerbrunn und SV Ge-
roldshausen
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Foto: Florian Bode / Funkhaus Würzburg, Halbzeitshow mit Max Giesinger
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Foto: Florian Bode / Funkhaus Würzburg, Scheckübergabe durch Sparkasse Mainfranken

Orga-Team des SV Geroldshausen mit Cheerleadern

Der Vereinsvorsitzende des SV Geroldshausen und Gemeinderat Herr Ralf Schmitt bedankt
sich auch nochmals bei allen Beteiligten für den „Super-Zusammenhalt der örtlichen Vereine“.
Nur so war es möglich, die Veranstaltung reibungslos durchzuführen.

Sein besonderer Dank gilt der Freiwilligen Feuerwehr Geroldshausen mit seinem 1. Komman-
danten Heiko Drexel und Herrn Michael Flörchinger für das absolut perfekte Sicherheits- und
Verkehrskonzept.
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Dank des sehr hohen Spendenaufkommens nimmt Herr Ralf Schmitt im Namen des SV Ge-
roldshausen den Antrag auf Zuschuss zur LED-Umrüstung zurück.

Eine GR´in bedankt sich auch nochmals bei Allen, vor Allem für den großen Zusammenhalt der
Gemeinde und den Vereinen. Die Whatsapp-Gruppe soll weiter beibehalten werden für evtl.
Unterstützung bei weiteren Veranstaltungen in der Gemeinde und bei den Vereinen.

Herr Ralf Schmitt wird sich in der nächsten Sitzung des SV Geroldshausen auch nochmals aus-
drücklich bei allen Helfern und Mitwirkenden bedanken.

Auf den nachstehenden Seiten sind noch weitere Fotos von der Veranstaltung mit Max Giesin-
ger zu sehen.

https://www.radiogong.com/aktuelles/bilder-radio-gong-supergoal-mit-max-giesinger-teil-1-
geroldshausen

https://www.radiogong.com/aktuelles/bilder-radio-gong-supergoal-mit-max-giesinger-teil-1-
geroldshausen-2

TOP  4 Abwasserzweckverband Wittigbach: Jahresabschluss 2023 - Information

Mit E-Mail vom 16.09.2024 hat der Geschäftsführer des Abwasserzweckverbandes Wittigbach
den Jahresabschluss 2023 übermittelt (siehe Anlage).

Der Haushaltsplan 2025 soll spätestens Ende Oktober fertig gestellt sein, so dass er rechtzeitig
vor der Verbandssitzung allen Mitgliedern zugegangen sein wird.

Sachvortrag wird zur Kenntnis genommen.

TOP  5 Verkehrssicherungspflicht bei Anpflanzungen: Heckenrückschnitt in der In-
dustriestraße durch DB InfraGo - Information

Bei einem Ortstermin hat die Verwaltung mit den Vertretern der DB InfraGo besprochen, dass
die Hecke auf dem Bahngelände auch an der Industriestraße wieder 2-mal jährlich zurückge-
schnitten wird.

Der Vorsitzende erinnert in diesem Zusammenhang an den Hinweis im Mitteilungsblatt (Ausga-
be Oktober, Nr. 10) zur Verkehrssicherungspflicht der Grundstückseigentümer. Dazu zählt auch
die regelmäßige Reinigung der Rinnsteine entlang der Bürgersteige. Werden diese vernachläs-
sigt, können Pflastersteine locker werden und Straßeneinläufe durch Laub und Schmutz ver-
stopfen, was das Risiko von Überschwemmungen auf den Privatgrundstücken deutlich erhöht.

Der Vorsitzende berichtet, dass das BayWa-Gelände nicht sehr gepflegt ist – einige Pflaster-
steine sind bereits locker, der Heckenrückschnitt wurde schon sehr lange nicht mehr durchge-
führt. Die Firma wird vom Bauamt angeschrieben.

TOP  6 Sachbeschädigungen im Bereich der Gemeinde Geroldshausen - Information

Im Gemeindegebiet von Geroldshausen kam es in letzter Zeit zu einer Reihe von Sachbeschä-
digungen. Diese mutwilligen Taten sorgen nicht nur für großen Ärger, sondern verursachen
auch erhebliche Kosten. Strafanzeigen wurden bei der Polizei erstattet, und entsprechende
Strafanträge bei der Staatsanwaltschaft gestellt. Ob die Straftaten von einer einzelnen Gruppe
verübt wurden, ist Gegenstand der laufenden polizeilichen Ermittlungen. Die Polizei hat den
Staatsschutz eingeschaltet. Sie bittet die Bevölkerung um Hinweise unter der Telefonnummer
(0931) 4571630 oder per E-Mail an pp-ufr.wuerzburg-land.pi@polizei.bayern.de.
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Beschädigungen am Feldkreuz und Sitzplatz beim Mooser Wasserturm

Am 2. September 2024 wurde festgestellt, dass zwei Steinhocker vom Sitzplatz aus der Veran-
kerung gezogen und nebenhingeworfen wurden. Am 12. September ist dann aufgefallen, dass
die Füße am Korpus des Kreuzes fehlten. Am 1. Oktober wurde festgestellt, dass nun auch an
den Armen und Händen des Korpus Bruchstellen sind, die vorher nicht waren.

Hinweisschild am DenkOrt zerkratzt

Am Sonntag, den 29. September 2024, wurde festgestellt, dass das Hinweisschild am DenkOrt
auf dem neuen Dorfplatz Geroldshausen gegenüber dem Bahnhof erneut zerkratzt worden ist.
Das Schild wurde mit einem scharfen Gegenstand durchgestrichen und die Buchstaben „FI“
eingeritzt. Das Schild wurde erst am 20. September 2024 ausgetauscht.

Schmierereien mit Hakenkreuz am Buswartehäuschen der Schulbushaltestelle

Wahrscheinlich in der Nacht von Montag, 30. September auf Dienstag, 1. Oktober 2024, wurde
der Mülleimer am Bushäuschen der Schulbushaltestelle in der Kirchheimer Straße umgeworfen
und die Wand u. a. mit einem Hakenkreuz beschmiert.

Wenn ein öffentliches Gebäude mit einem Hakenkreuz beschmiert wird, handelt es sich um
mehrere Straftatbestände nach deutschem Strafrecht:

1. Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen (§ 86a StGB): Das
Hakenkreuz ist ein Kennzeichen der Nationalsozialistischen Deutschen Arbeiterpartei
(NSDAP), einer verfassungswidrigen Organisation. Das Verwenden solcher Symbole in
der Öffentlichkeit ist strafbar. Wer solche Symbole verbreitet, öffentlich verwendet, her-
stellt oder besitzt, wird nach § 86a StGB bestraft. Die Strafe kann bis zu drei Jahre Frei-
heitsstrafe oder Geldstrafe betragen.

2. Sachbeschädigung (§ 303 StGB): Durch das Beschmieren des Gebäudes wird dieses
beschädigt oder zumindest das Erscheinungsbild beeinträchtigt. Dies stellt eine Sachbe-
schädigung dar, wenn dadurch der Substanz oder das Aussehen der Sache verändert
wird. Die Strafe kann hier ebenfalls bis zu zwei Jahre Freiheitsstrafe oder Geldstrafe be-
tragen.

3. Volksverhetzung (§ 130 StGB) (unter Umständen): Wenn das Anbringen des Haken-
kreuzes dazu dient, Hass gegen bestimmte Bevölkerungsgruppen zu schüren oder die
nationalsozialistische Ideologie zu propagieren, könnte es sich zusätzlich um Volksver-
hetzung handeln. Die Strafe für Volksverhetzung kann bis zu fünf Jahre Freiheitsstrafe
betragen.

Je nach den genauen Umständen (z.B. ob es einen politischen Hintergrund oder andere straf-
verschärfende Faktoren gibt) können weitere Straftatbestände hinzukommen, und die Strafen
können kumuliert werden.

Fahrradreifen am Bahnhof zerschnitten

In der gleichen Nacht wurden an einem Fahrrad beide Reifen zerschnitten.

Ein GR berichtet, dass das Fahrrad seiner Tochter auch beschädigt wurde, es wurde zudem
auch noch in den Mülleimer am Bahnhof gedrückt.

Der Vorsitzende bittet darum, wenn derartige Beschädigungen passieren, diese direkt per Mail /
Telefon an die Polizei zu melden.

Alle weiteren Sachvorträge werden zur Kenntnis genommen.
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TOP  7 Informationen / Sonstiges

Abschlussfeier zum 28. Wettbewerb „Unser Dorf hat Zu-
kunft“

Voraussetzungen für den Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft!"
waren eine aktive Dorfgemeinschaft und Vereine, die sich für die
Weiterentwicklung ihres Lebensraums einsetzen, die Zukunft
ihres Dorfes eigenverantwortlich gestalten und ihre Heimat aktiv
mitprägen möchten. Der Wettbewerb wird alle drei Jahre ausge-
richtet und fördert eine nachhaltige und lebendige Dorfentwick-
lung.

Im Jahr 2023 fand die erste Runde des Wettbewerbs auf Kreis-
ebene statt. In diesem Jahr folgte der Bezirksentscheid, bei dem
die Dörfer antraten, die auf Kreisebene in den Bewertungskrite-
rien besonders gut abgeschnitten hatten. Nach einer Besichti-
gung im Juni entschied die Jury, dass das Dorf Moos den dritten
Platz (Bronze) im Bezirksentscheid erreicht hat. Zudem wurde
Moos mit einem Sonderpreis des Bezirksverbands für Gartenbau
und Landespflege Unterfranken e.V. für den Wettbewerb „Moo-
ser Gartenpracht“ und „Grüngestaltung im Dorf“ ausgezeichnet –
eine Auszeichnung, die zuletzt vor fünf Jahren vergeben wurde.

Die Preisverleihung fand am 28. September 2024 in Wipfeld
statt, bei der auch die übrigen Preisträger geehrt wurden: das
"Golddorf" Nassach, das "Golddorf" Wiesenbrunn, das "Silber-
dorf" Effelsdorf und das "Bronzedorf" Westerngrund.
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Mitteilungsblätter Kirchheim und Reichenberg

Dank der Unterstützung engagierter Bürgerinnen und Bürger konnte das Informationsmaterial
im Rathaus Geroldshausen erweitert werden. Ab sofort stehen auch die monatlich erscheinen-
den Mitteilungsblätter der Nachbargemeinden Kirchheim und Reichenberg zur Verfügung.

Forschungsprojekt „Summende Dörfer“

Termine

Im Rahmen des Forschungsprojekts „Sum-
mende Dörfer“ der Universität Würzburg wur-
de ein offizielles Hinweisschild des Bayeri-
schen Landesamts für Umwelt bei den For-
schungsflächen am Birkenweg, gegenüber
dem Bahnhof, aufgestellt.

Dank der Spenden des Blumenstalls und der
Demuto GmbH konnten entlang des Gras-
wegs, von der Hauptstraße bis zu den Pap-
peln, zusätzliche heimische bienenfreundli-
che Stauden in Sandbeeten angepflanzt wer-
den.




